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ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ ΜΑΚΔΓΟΝΙΣΙ΢΢Α΢                                        ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ: 2010-2011 

ΓΡΑΠΣΔ΢  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 

Μάζεκα : ΦΤ΢ΙΚΗ- ΥΗΜΔΙΑ    Τάμε : Β'    Ζκεξνκελία :  3/6/2011   Γηάξθεηα : 2 ώρες 

Ολνκαηεπώλπκν : …………..............………………………    Τκήκα : ………      Αξ. : …… 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1.    ΦΤ΢ΙΚΗ  (Μονάδες 65)                              Βαζκόο: ........................................... 

                                                                    Οινγξάθσο:............................................ 

                                                      Υπνγξαθή θαζεγεηή : …………...……................. 

 Τν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από  10  ζειίδεο θαη πεξηιακβάλεη ηξία κέξε. 

 Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο  ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 

 Γελ επηηξέπεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πγξνύ.  

 

ΜΔΡΟ΢ Α  (Μονάδες 20) 

Απνηειείηαη από 4 εξσηήζεηο ησλ 5 κνλάδσλ ε θαζεκηά. Να απαληήζεηε θαη ζηης  

ηέζζερης (4) ερωηήζεης. 

  

Δρώηεζε 1 

α) Όηαλ ξσηήζεθε ν Γηάλλεο πόζν ύςνο έρεη, απάληεζε: «160». Ζ ζσζηή απάληεζε πνπ 

έπξεπε λα δώζεη είλαη: (Κπθιώζηε ηε ζσζηή απάληεζε).             (κ.1) 

 

       160km,    160m,    160cm ,    160mm 

 

β) Ο ρξόλνο πνπ δηαξθεί κηα πηήζε κε αεξνπιάλν από Λάξλαθα πξνο Θεζζαινλίθε  είλαη 

1,5 ώξεο. Να εθθξάζεηε απηόλ ην ρξόλν ζε ιεπηά:                 (κ.1) 

1,5h=.................................... min 

 

γ) Τξία ζώκαηα έρνπλ κάδεο ην πξώην  2000mg,  ην δεύηεξν 4g θαη ην ηξίην 0,003kg.   

Πνην από ηα ηξία ζώκαηα (ην πξώην, ην δεύηεξν ή ην ηξίην) έρεη ηε κεγαιύηεξε κάδα; 

Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο.                                                                            (κ.2) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

δ) Πνην όξγαλν ζα ρξεζηκνπνηήζεηε γηα λα κεηξήζεηε:             (κ.1) 

i. Τν κήθνο ηεο ηάμεο ζαο: ................................................................... 

ii. Τν ρξόλν πνπ δηαξθεί έλα άζιεκα: ..................................................  
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Δρώηεζε 2 

α) Πνην θαηλόκελν νλνκάδνπκε πγξνπνίεζε;               (κ.1) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

β) Να γξάςεηε πνην από ηα θαηλόκελα ηήμε, ζπκπύθλσζε, πήμε, εμάηκηζε, ζπκβαίλεη ζηα 

πην θάησ:                      (κ.4) 

 ην ιησκέλν θεξί γίλεηαη μαλά ζηεξεό .............................................................................. 

 ην παγσηό ιηώλεη έμσ από ην ςπγείν ............................................................................ 

 ε δεζηή αλάζα καο ζνιώλεη ην ηδάκη κηα θξύα λύρηα ηνπ ρεηκώλα ................................ 

 ην βξεγκέλν πάησκα ζηεγλώλεη .................................................................................... 

 

Δρώηεζε 3 

α) Πνηεο πεγέο ελέξγεηαο νλνκάδνληαη αλαλεώζηκεο; Να γξάςεηε έλα παξάδεηγκα.      (κ.2) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

β) Ζ ρξήζε ησλ αλαλεώζηκσλ πεγώλ ελέξγεηαο ζα πξέπεη λα απμεζεί, αληίζεηα ζα πξέπεη 

λα κεησζεί ε ρξήζε ησλ κε αλαλεώζηκσλ πεγώλ ελέξγεηαο. Γξάςεηε έλα ιόγν πνπ λα 

δηθαηνινγεί απηή ηελ άπνςε.                 (κ.1) 

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

γ) Πνηεο κεηαηξνπέο ελέξγεηαο ζπκβαίλνπλ:                  (κ.2) 

 ζε έλα ειεθηξηθό βξαζηήξα λεξνύ: από  ……………………...................................... 

ζε ........................................... ελέξγεηα. 

 

 όηαλ έλα ηελησκέλν ηόμν αθήλεηαη θαη ην βέινο θεύγεη: 

από............................................................................. 

ζε ……………............................................. ελέξγεηα. 

 

 



3 

 

Δρώηεζε 4 

α) Πνηα από ηηο ζεξκνθξαζίεο:  -2oC , 37 oC,  20 oC  αληηζηνηρεί ζε θάζε έλα από ηα πην 

θάησ:                    (κ.3)     

 Θεξκνθξαζία δσκαηίνπ ............................................ 

 Κξύα λύθηα ηνπ ρεηκώλα ζηελ Καθνπεηξηά ............................. 

 Θεξκνθξαζία πγηνύο αλζξώπνπ ............................................ 

 

β) Ζ ζεξκνθξαζία ςεζίκαηνο ελόο θέηθ είλαη 170oC. Πόζε είλαη απηή ζε βαζκνύο Κέιβηλ; 

....................................................................................................................................... (κ.1) 

γ) Πνηα ζεξκνθξαζία νλνκάδεηαη απόιπην κεδέλ;              (κ.1) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

ΜΔΡΟ΢ Β  (Μονάδες 30) 

Απνηειείηαη από 4 εξσηήζεηο ησλ 10 κνλάδσλ ε θαζεκηά. Να απαληήζεηε μόνο  

ζηης ηρεης (3) εξσηήζεηο. 

 

Δρώηεζε 1 

α) Έρεηε ζηε δηάζεζή ζαο έλα νγθνκεηξηθό ζσιήλα, κηα 

ειεθηξνληθή δπγαξηά, βξύζε κε λεξό θαη ζέιεηε λα βξείηε ηελ 

ππθλόηεηα ηνπ λεξνύ. 

i. Πνηα δύν θπζηθά κεγέζε ζα κεηξήζεηε;                         (κ.2) 

 .................................................................... 

 ................................................................... 

ii. Να πεξηγξάςεηε ηελ πεηξακαηηθή δηαδηθαζία πνπ ζα αθνινπζήζεηε γηα λα πάξεηε ηηο 

κεηξήζεηο πνπ ρξεηάδεζηε.                 (κ.4) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

iii. Πώο ζα ππνινγίζεηε ηελ ππθλόηεηα ηνπ λεξνύ ρξεζηκνπνηώληαο ηηο κεηξήζεηο ζαο;  

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

........................................................................................................................................ (κ.2) 
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β) Σην δηπιαλό δηάγξακκα θαίλεηαη ε κεηαβνιή ηνπ όγθνπ ελόο 

ιίηξνπ λεξνύ θαζώο κεηαβάιιεηαη ε ζεξκνθξαζία ηνπ από ηνπο 

0 oC  κέρξη ηνπο 20 oC.                 (κ.2) 

Σε πνηα ζεξκνθξαζία ην λεξό έρεη: 

 ην κηθξόηεξν όγθν;............................................. 

 ηε κεγαιύηεξε ππθλόηεηα; ................................. 

 

Δρώηεζε 2 

α) Σην δηπιαλό ζρήκα πεξηγξάθεηαη πείξακα πνπ έγηλε ζην εξγαζηήξην: 

Πξνζαξκόδνπκε έλα κπαιόλη ζην ιαηκό κηαο θηάιεο.  

Παξαηεξήζεηο: 

 Όηαλ αλάςνπκε ην θεξί θάησ από ηε θηάιε βιέπνπκε ην κπαιόλη λα 

θνπζθώλεη. 

 Όηαλ  ζβήζνπκε ην θεξί, ζε ιίγν ην κπαιόλη μεθνπζθώλεη. 

i. Να νλνκάζεηε ηα θπζηθά θαηλόκελα πνπ κειεηνύληαη κε ην πην πάλσ πείξακα. 

................................................................................................................................................

....................................................................................................................................... (κ.2) 

ii. Να  εμεγήζεηε ηηο δύν παξαηεξήζεηο.               (κ.3) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

β)  Πνηα  επνρή ηνπ ρξόλνπ ν κεηαιιηθόο πύξγνο ηνπ Άηθει ζην Παξίζη είλαη 

ςειόηεξνο θαη γηαηί; (Ζ απάληεζή ζαο  ζα πξέπεη λα ζηεξίδεηαη ζε θαηλόκελν ηεο 

Φπζηθήο).                                                                                                     (κ.2)  

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

γ) Απμάλνπκε ηε ζεξκνθξαζία κηαο κεηαιιηθήο ξάβδνπ (ρσξίο όκσο λα θηάζνπκε ζην 

ζεκείν ηήμεο ηεο). Να γξάςεηε αλ κεηαβάιινληαη θαη πώο:              (κ.3) 

 νη απνζηάζεηο κεηαμύ ησλ κνξίσλ ηεο ξάβδνπ .......................................................... 

 ε ηαρύηεηα θίλεζεο ησλ κνξίσλ ηεο ξάβδνπ............................................................... 

 ην κέγεζνο ησλ κνξίσλ ηεο ξάβδνπ ........................................................................... 
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Δρώηεζε 3 

α) Με πνην θπξίσο ηξόπν δηαδίδεηαη ε ζεξκόηεηα ζηα πην θάησ:                      (κ.2) 

i. από ηνλ Ήιην ζηε Γε: ..................................................................................................... 

ii.  από ην θαινξηθέξ ζηνλ αέξα ηνπ δσκαηίνπ: ................................................................ 

 

β) Σην αλαθάηεκα ηνπ δεζηνύ θαγεηνύ, ρξεζηκνπνηνύκε μύιηλε ή κεηαιιηθή θνπηάια γηα λα 

κελ θαίγεηαη ην ρέξη καο; Να εμεγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                       (κ.2) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

γ) i. Μέζα ζ’ έλα γπάιηλν δνθηκαζηηθό ζσιήλα ηνπνζεηνύκε λεξό 

θαη κε ηε βνήζεηα κηαο κηθξήο πέηξαο θξαηνύκε έλα παγάθη ζην 

θάησ κέξνο ηνπ. Θεξκαίλνπκε ην πάλσ κέξνο ηνπ ζσιήλα κέρξη λα 

θνριάζεη ην λεξό. Σην  θάησ κέξνο  ην παγάθη δελ  ιηώλεη. 

Δμεγήζηε γηαηί ζπκβαίλεη απηό.          (κ.2) 

...........................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

    ii. Βγάδνπκε ηώξα ηελ πέηξα θαη ην παγάθη επηπιέεη ζην λεξό. Κξαηνύκε θαηαθόξπθν 

(όξζην) ην ζσιήλα θαη ζεξκαίλνπκε ζην θάησ κέξνο. Θα ιηώζεη ή όρη ηώξα ην παγάθη;     

Να εμεγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                (κ.2) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

δ) Όηαλ θάλεη θξύν ηα πνπιηά ζεθώλνπλ ηα θηεξά ηνπο θαη παγηδεύεηαη 

θάησ από απηά αέξαο. Σε ηη ηα βνεζά απηόο ν αέξαο θαη πώο;           (κ.2) 

....................................................................................................................

....................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  
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Δρώηεζε 4 

α) Να γξάςεηε δύν δηαθνξέο αλάκεζα ζην βξαζκό θαη ηελ εμάηκηζε.           (κ.3) 

i. ...................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................  

ii. ...................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................ 

 

β) Αλ ζε έλα πνηήξη έρνπκε ιίγν νηλόπλεπκα, αλαθέξεηε δύν ηξόπνπο κε ηνπο νπνίνπο 

κπνξείηε λα επηηαρύλεηε ηελ εμάηκηζή ηνπ. (Να εμαηκηζηεί πην γξήγνξα).           (κ.3) 

i. ...................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................  

ii. ...................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................ 

 

γ) Δμεγήζηε γηαηί ην νηλόπλεπκα ρακειώλεη ηνλ ππξεηό ηνπ ζώκαηόο καο.          (κ.2) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

δ) Γηαηί ην ρεηκώλα ζηνπο ρηνληζκέλνπο δξόκνπο ζθνξπίδνπκε αιάηη; Να εμεγήζεηε ηελ 

απάληεζή ζαο.                   (κ.2) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 
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ΜΔΡΟ΢ Γ  (Μονάδες 30) 

Απνηειείηαη από 2 εξσηήζεηο ησλ 15 κνλάδσλ ε θαζεκηά. Να απαληήζεηε μόνο  

μία εξώηεζε. 

 

 

Δρώηεζε 1 

Ζ πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε δείρλεη ηε κεηαβνιή ηεο ζεξκνθξαζίαο ζε ζρέζε κε ην 

ρξόλν κηαο πνζόηεηαο πάγνπ, πνπ βξίζθεηαη ζε δνρείν θαη ζεξκαίλεηαη κε ζηαζεξό ξπζκό. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε γηα λα βξείηε: 

 

α) Πνηα είλαη ε αξρηθή ζεξκνθξαζία ηνπ πάγνπ;  ................................................          (κ.1) 

 

β) Σε πνηα θάζε (θαηάζηαζε) βξίζθεηαη ην πιηθό ζηα πην θάησ ρξνληθά δηαζηήκαηα;    (κ.2) 

i 0min --1min: .......................................................................................... 

ii 5min – 10min: ....................................................................................... 

 

γ) Πώο νλνκάδεηαη ην θαηλόκελν πνπ θαίλεηαη ζην ηκήκα ΒΓ ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο; 

…………………………………………………………………………………………………   (κ.2) 

 

δ) Πόζν ρξόλν δηαξθεί ν βξαζκόο; ………………………………………………………     (κ.1) 

 

ε) Πνηα είλαη ε ζεξκνθξαζία βξαζκνύ;         ζβξαζκνύ= ................................................    (κ.1) 

0 
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δ) Γξάςεηε δύν ηξόπνπο κε ηνπο νπνίνπο κπνξνύκε λα αιιάμνπκε ηε ζεξκνθξαζία 

βξαζκνύ  ηνπ λεξνύ.                                                                                                       (κ.3) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

 

ε) Γηαηί ζην ρξνληθό δηάζηεκα κεηαμύ ηνπ 1νπ θαη ηνπ 5νπ ιεπηνύ ε ζεξκνθξαζία παξακέλεη 

ζηαζεξή, ελώ ην πιηθό εμαθνινπζεί λα  παίξλεη ζεξκόηεηα;                                            (κ.2) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

............................................................................................................................................... 

 

ζ) Αλ μέξνπκε όηη ε εηδηθή ζεξκόηεηα ηνπ λεξνύ είλαη 4200
CKg

J
o

 θαη ε κάδα ηνπ 0,3kg,  

λα ππνινγίζεηε  ηε ζεξκόηεηα πνπ πήξε ην λεξό από ην 6ν κέρξη ην 9ν ιεπηό.          (κ.3)                                                                                                    

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Δρώηεζε 2 

α) Να ζπκπιεξώζεηε ηα πην θάησ: 

i.  Ζ Θεξκόηεηα είλαη ....................................................................................................... 

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................      (κ.2) 

 

ii. Τν πνζό ηεο ζεξκόηεηαο πνπ ρξεηάδεηαη γηα λα αιιάμεη ε ζεξκνθξαζία ελόο 

ζώκαηνο εμαξηάηαη από:             (κ.1,5) 

 ............................................................................................................................ 

 ............................................................................................................................ 

 ............................................................................................................................ 
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β) Ζ εηδηθή ζεξκόηεηα  ηνπ λεξνύ είλαη 4200
CKg

J
o

 

 i. Τη ζεκαίλεη ε πην πάλσ θξάζε;               (κ.1,5) 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................  

ii. Αλ ζε δύν θηιά (2kg) λεξό πξνζθέξνπκε ζεξκόηεηα ίζε κε 16800J, πόζν ζα 

απμεζεί ε ζεξκνθξαζία ηνπ; Να εμεγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                 (κ.3) 

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................

............................................................................................................................................                       

 

γ) Ζ πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε δείρλεη ηε κεηαβνιή ηεο ζεξκνθξαζίαο ζε ζρέζε κε ην 

ρξόλν, γηα δύν ζώκαηα Α θαη Β ηα νπνία θέξακε ζε ζεξκηθή επαθή. 

 

 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

Να ρξεζηκνπνηήζεηε ηε γξαθηθή παξάζηαζε γηα λα βξείηε: 

i.  Από πνην ζώκα κεηαθέξεηαη ζεξκόηεηα ζε πνην;              (κ.1) 

 ....................................................................................................................................... 

 ii. Πόζν έρεη κεηαβιεζεί ε ζεξκνθξαζία ηνπ Α ζώκαηνο ζηα πξώηα 6 ιεπηά θαη γηαηί 

έρεη κεηαβιεζεί;                                                                                                    (κ.2) 

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................ 
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iii. Σε πνην ιεπηό ζηακαηά ε κεηαθνξά ζεξκόηεηαο από ην έλα ζώκα ζην άιιν;  

Πώο ην ζπκπεξαίλνπκε από ηε γξαθηθή παξάζηαζε;                                            (κ.2)  

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................ 

 

iv. Σε πνηα ζεξκνθξαζία θαηαιήγνπλ ηα δύν ζώκαηα;  ................................         (κ.1) 

 

v. Σπκπιεξώζηε: Όηαλ ηα δύν ζώκαηα απνθηήζνπλ ηελ ίδηα ζεξκνθξαζία ιέκε όηη 

απηά βξίζθνληαη ζε..................................................................................                (κ.1) 

 

 

 

 

 

 

 

                                         Ζ Γηεπζύληξηα 

                                         Εσή Μαπξνγέλνπο Καξλάξνπ 


